IES. Ramon Giraldo

DISCISION Y RESOLUCION DE SISTEMAS DE
ECACUACIONES LINEALES

1. Discutir y resolver, cuando sea posible, el siguiente sistema de ecuaciones lineales en funcion
del parametro ae R :

ax + y + z =
X + ay + z

X + Yy + az

Calculamos el determinante de la matriz de coeficientes:
a 1 1

|Al=1 a 1 =a‘°‘—3a+2=0:>a={l
11 a -
Estudiemos el rango de la matriz de coeficientes y de la matriz ampliada, para esos valores de a:
a=1
En este caso, el rango de A es 1, ya que:

111 111
11 1—22>/00 0
111 0 0O
y el rango de la matriz ampliada también es 1:
1111 1111
111/1—F2>|0 00
1111 0 000

Asi, como rango( A) =rango( A|b)=1=3=nlmero de incognitas , aplicando el teorema de Rouché-
Frobenius, el sistema es compatible indeterminado (con dos pardmetros): z=Aey=pu:

Soluciones: |(x,y,z)=(1-A—p,u,A) con L,ueR

Calculamos el rango de A:
N 0 A)=2
‘1 |* = rango(A) =
y el rango de la matriz ampliada:
-2 1 1|1 -2 1 1|1
1 -2 1|1|—&#>|0 0 3|1|=rango(Alb)=3
1 1 21 0 3 0|3

Asi, como rango(A)=2=3=rango(A|b), aplicando el teorema de Rouché-Frobenius, el sistema
es incompatible.
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En este caso, el rango de A es 1, ya que:

111 1
11 1|—2>|0
111 0
y el rango de la matriz ampliada también es 1:
1111 1
11 1|1—>|0
1111 0

o O B

o O

0
0

0

Asi, como rango( A) =rango( A|b)=1=3=nlmero de incognitas , aplicando el teorema de Rouché-
Frobenius, el sistema es compatible indeterminado (con dos pardmetros): z=Aey=pu:

Soluciones: |(X,y,z)=(1-A—p,u,A) con L,ueR

2. Discute y resuelve los siguientes sistemas:
3x — ay + 3z = 4
a - = 2
0 X + Yy 4
X — 'y 4+ z =1
ax + 4y - z =5
Calculamos el determinante de la matriz ampliada:
3 -a 3 4 3 -a 3 4
a 1 -1 2 3a+3 3-a 0 10
det det
1 _1 1 1 |:1+3|:2 0 3—3. O 1
a 4 -15) Ao 3a+3 12-a 0 19

:3(27a2 +27a+54)=o:> 273> +27a+54=0= a:{2

=3-(-1) " det

3a+3 3-a 10
3-a 1 |=
3a+3 12-a 19

incompatible

Sistema compatible determinado y la solucion es:
(x,y,2)=(111)

Si a=-1=rangoA=2=3=rango(A|b)= (teorema de

-1 . . . .
Si a# {2 = rangoA < rango(A|b)=4= (teorema de Rouché-Frobenius) Sistema incompatible

Sia=2=rangoA=3= rango(A| b) = ndmero de incognitas = (teorema de Rouché-Frébenius)

Rouché-Frébenius)  Sistema

2x + y + z + t =0
2) ax — 2y + z + 4t =0
3Xx -y -z + 4t =0
2X + 4y -z + 9t = 0

Calculamos el determinante de la matriz de coeficientes:
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2 1 1 1 2 11 1
a -2 1 4 2-a 3 0 -3 2-a 3 =3
det det =1-(-1)"detf 5 0 5 |=25a-275=0
3 -1 -1 4= 5 00 5
R 0 5 10
—2 4 —1 9 Fi+Fy 0 5 O 10
=a=11

si [az11]= rango(A)=4=rango(A|b)= nimero de incégnitas = (teorema de Rouché-
Frobenius) Sistema compatible determinado y la solucidn es la trivial:
(x,y,2)=(0,0,0)

Si = rango(A)=3=rango(A|b)<4= nimero de incgnitas = (teorema de Rouché-
Frobenius) Sistema compatible indeterminado y las soluciones son:
(x,y,2)=(-1,-24,31,2) con A e R
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